
(สำเนา)                      
รายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลหนองบัวดง สมัยสามัญ สมัยท่ี 1    

      ครั้งที่ ๑/๒๕๖8                
วันที่ ๑0 เดือน กุมภาพันธ์  พ.ศ. ๒๕๖8 

                                  ณ    ห้องประชุมองค์การบริหารส่วนตำบลหนองบัวดง  
............................................ 

ผู้เข้าประชุม  9  คน  เข้าประชุม  9  คน  ไม่มาประชุม    -    คน  
       

ที ่ ชื่อ-สกุล ตำแหน่ง ลายมือชื่อ 
๑. 
๒. 
๓. 
๔. 
๕. 
๖. 
๗. 
๘. 
๙. 

๑๐. 

นายทองสุข  บุญทะวงษ์ 
นายเสถียร  พันโน 
นางอุมาพร  สันโสภา 
นายสมลักษณ์  ยางน้อย 
นายอัฐพงษ์  ภาระคร 
นายจวน  สาระติ 
นายโพธิ์  อุตรวิเศษ 
นายจำนงค์  คำอ้วน  
นายสมพงษ์  สร้อยสาคู 
นายอัฐพงษ์  ภาระคร 

ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบล 
รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบล 
สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบล ม.๑ 
สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบล ม.๒ 
สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบล ม.๓ 
สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบล ม.๔ 
สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบล ม.๕ 
สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบล ม.7 
สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบล ม.9 
เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนตำบล 

ทองสุข  บุญทะวงษ์ 
เสถียร  พันโน 
อุมาพร  สันโสภา 
สมลักษณ์  ยางน้อย 
อัฐพงษ์  ภาระคร 
จวน  สาระติ 
โพธิ์  อุตรวิเศษ 
จำนงค์  คำอ้วน  
สมพงษ์  สร้อยสาคู 
อัฐพงษ์  ภาระคร   

. 

ผู้เข้าร่วมประชุม  22  คน 
                                     

ที ่ ชื่อ-สกุล ตำแหน่ง ลายมือชื่อ 
๑. 
๒. 
๓. 
๔. 
5. 
6. 
7. 
8. 
9 

10. 
11. 
12. 
13. 
14. 
15. 
16. 
17. 
18 
19 
20 
21 
22 

นายจตุรวิทย์  อายุยืน 
นายประภาส  แสนสุข 
นายพงษ์สา  หารไชย 
นางสาวละอองดาว  อบเชย 
นางสาวชลดา  สายสมุทร 
นางสาวธันยวีร์  สีนิกรณ ์
นางสมบัติ  วรรณทวี 
นางพูนทรัพย์  นาคาแก้ว 
นางสาวจิราภรณ์ ทองสุทธิ์ 
นางสำลี  เหมือนตา 
นายทัศนันท์  จันทะนาม 
นายต่อศักดิ์  ศรีแก้ว 
นางสาวสายฝน  บุตรวงค์ 
นางสาวภัณฑิลา สมพร 
จ.ส.อ.สิทธิพงษ์ จันทะสิทธิ์ 
นายเกรียงศักดิ์  นาครินทร์ 
นางสาวสุรีกิตต์  จิตตำนาน 
นางสว่าง  สีนิกรณ ์
นายทรงศักดิ์  เนื่องแนวน้อย 
นางสาวอรสุมา  จันทาทอง 
นางสาวเยาวลักษณ์  สันโสภา 
นายชูชัย  พบลาภ 

นายกองค์การบริหารส่วนตำบล 
รองนายกองค์การบริหารส่วนตำบล 
รองนายกองค์การบริหารส่วนตำบล 
เลขานุการนายกองค์การบริหารส่วนตำบล 
รองปลัด อบต รก.ปลัด อบต.หนองบัวดง 
หัวหน้าสำนักปลัด อบต.หนองบัวดง 
ผอ.กองการศึกษาฯ 
นักวิชาการเงินและบัญชี รก.ผอ.กองคลัง 
นักทรัพยากรบุคคล 
นักวิชาการตรวจสอบภายใน 
นักวิชาการศึกษาชำนาญการ 
นักวิเคราะห์นโยบายและแผนปฏิบัติการ 
นักจัดการงานทั่วไปปฏิบัติการ 
นักวิชาการวัฒนธรรมปฏิบัติการ 
เจ้าพนักงานธุรการ 
เจ้าพนักงานป้องกัน และบรรเทาสาธารณภัย 
ผู้ช่วยนักทรัพยากรบุคคล 
ผู้ช่วยนักวิเคราะห์นโยบายและแผน 
ผู้ช่วยนักวิชาการสิ่งแวดล้อม 
ผู้ช่วยนักวิชาการสาธารณสุข 
ผู้ช่วยเจ้าพนักงานการเกษตร 
ผู้ช่วยนายช่างโยธา 

จตุรวิทย์  อายุยืน 
ประภาส  แสนสุข 
พงษ์สา  หารไชย 
ละอองดาว  อบเชย 
ชลดา  สายสมุทร 
ธันยวีร์  สีนิกรณ์ 
สมบัติ  วรรณทวี 
พูนทรัพย์  นาคาแก้ว 
จิราภรณ์ ทองสุทธิ์ 
สำลี  เหมือนตา 
ทัศนันท์  จันทะนาม 
ต่อศักดิ์  ศรีแก้ว 
สายฝน  บุตรวงค์ 
ภัณฑิลา สมพร 
สิทธิพงษ์ จันทะสิทธิ์ 
เกรียงศักดิ์  นาครินทร์ 
สุรีกิตต์  จิตตำนาน 
สว่าง  สีนิกรณ์ 
ทรงศักดิ์  เนื่องแนวน้อย 
อรสุมา  จันทาทอง 
เยาวลักษณ์  สันโสภา 
ชูชัย  พบลาภ 
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เริ่มประชุม เวลา  09.30 น. 
นายอัฐพงษ์  ภาระคร เรียน ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลหนองบัวดงที่เคารพ สมาชิกสภา 
เลขานุการสภาฯ  อบต.หนองบัวดง และผูเขารวมประชุม ผูทรงเกียรติทุกทาน ขณะนี้มีสมาชิกสภา 

องค์การบริหารส่วนตำบลหนองบัวดงมาประชุมครบองคประชุม กระผมขอเรียนเชิญ 
ทานประธานสภาฯ ไดจุดธูปเทียนบูชาพระรัตนตรัย  และกลาวเปดการประชุมสภา
องค์การบริหารส่วนตำบลหนองบัวดง สมัยสามัญ สมัยที่ 1 ครั้งที่ 1 ประจําป พ.ศ.2568 
ขอเรียนเชิญครับ  

 

นายทองสุข บุญทะวงษ์    เรียน ทานสมาชิกสภา อบต.หนองบัวดงผูทรงเกียรติ คณะผูบริหาร  
ประธานสภาฯ   และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ถึงเวลาประชุมแลว กระผมขอเปดประชุมสภาองค์การ 

บริหารส่วนตำบลหนองบัวดง สมัยสามัญ  สมัยที่ 1 ครั้งที่ 1 ประจําป 2568 วันที่ 10 
กุมภาพันธ์ พ.ศ. 2568  เวลา 09.30 น. ณ หองประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบล
หนองบัวดง   

 

ระเบียบวาระท่ี  ๑   เรื่อง ประธานที่ประชุมแจ้งให้ทราบ 
1.1 ขอขอบคุณการดำเนินโครงการชนลาวเผ่าเยอ ประจำปี 2568 

ขอขอบคุณท่านนายก อบต. คณะผู ้บริหาร สมาชิกสภาทุกท่าน ตลอดจน
เจ้าหน้าที่ อบต.หนองบัวดงทุกท่านที่ให้ความร่วมมือร่วมแรงร่วมใจในโครงการชนลาวเผ่า
เยอที่ผ่านมากิจกรรมทุกอย่างที่ร่วมกับทางโครงการฯก็เป็นไปด้วยความเรียบร้อยครับ 
ขอบคุณมากครับ  

ที่ประชุม  รับทราบ 
 

ระเบียบวาระท่ี ๒  เรื่อง รับรองรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลหนองบัวดง 
สมัยสามัญ สมัยท่ี 4 /2567 ครั้งที่ 1 วันที่ 13 ธันวาคม 2567  

ประธานสภา  อบต. ให้ท่านสมาชิกสภา อบต. ตรวจดูสำเนารายงานการประชุมสภาครั้งท่ีแล้วว่า 
สมควรที่จะแก้ไขหรือเพ่ิมเติมตรงไหนบ้าง 

นายทองสุข บุญทะวงษ ์ คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลหนองบัวดง  
ประธานสภา อบตฯ สมัยสามัญ สมัยที่ 4 ครั้งที่ 1 วันที่ 13 ธันวาคม 2567 แล้วปรากฏว่าไม่มีการเพ่ิมเติม  
 และแก้ไขถ้อยคำในรายงานการประชุม และได้ลงลายมือชื ่อไว้เป็นหลักฐานว่าได้

ตรวจสอบรายงานการประชุมแล้ว ผมขอให้สมาชิกสภา อบต.รับรองรายงานการประชุม
องค์การบริหารส่วนตำบลหนองบัวดง สมัยสามัญ สมัยที่ 4 ครั้งที่ 1 วันที่ 13 ธันวาคม  
2567 ครับ 

ประธานสภาอบต. มีสมาชิกท่านใดจะแก้ไขเพ่ิมเติมรายงานการประชุมครั้งที่แล้วอีกบ้างครับ ถ้าไม่มีผมจะ 
ขอมติที่ประชุมเพ่ือรับรองรายงานการประชุมครั้งที่แล้ว และขอมติที่ประชุม สมาชิกท่าน 
ใด เห็นว่าสมควรรับรองรายงานการประชุมองค์การบริหารส่วนตำบลหนองบัวดง สมัย
สามัญ  สมัยที่ 4 ครั้งที่ 1/2567 เมื่อวันที่ 13 ธันวาคม 2567 โปรดยกมือครับ 

มติที่ประชุม มีมติเป็นเอกฉันท์รับรองรายงานการประชุม สมัยสามัญ  สมัยที่ 4 ครั้งที่ 1/2567 
เมื่อวันที่ 13 ธันวาคม 2567 
       

ระเบียบวาระท่ี  ๓ เรื่องเสนอเพื่อทราบ 
3.1 ร่วมงานหน่วยแพทย์อาสาสมเด็จพระศรีนครินทรา บรมราชชนนี และโครงการ
หน่วยบริการจังหวัดเคลื่อนที่ ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2568 

/ ประธานสภา อบต. ...................... 
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ประธานสภา อบต. เชิญท่านรองปลัด อบต.ชี้แจงรายละเอียดครับ 
นางสาวชลดา สายสมุทร เรียนท่านประธานสภา ท่านรองประธานสภา ท่านผู้บริหาร ท่านสมาชิกสภา อบต. และ 
รองปลัด อบต.  ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ด้วยจังหวัดศรีสะเกษ โดยที่ทำการปกครองจังหวัดศรีสะเกษได้ 

จัดทำโครงการจังหวัดเคลื่อนที่ “หน่วยบำบัดทุกข์ บำรุงสุข สร้างรอยยิ้มให้ประชาชน” 
จังหวัดศรีสะเกษ ประจำปีงบประมาณ 2568 ขึ้น เพ่ือดำเนินการเพิ่มประสิทธิภาพการ
ขับเคลื่อนการบริหารงานเชิงพ้ืนที่แบบบูรณาการในด้านการอำนวยการของจังหวัดศรีสะ
เกษ ร่วมกับการออกหน่วยแพทย์อาสาสมเด็จพระศรีนครินทราบรมราชชนนี (พอ.สว.) 
โดยกำหนดออกดำเนินโครงการในพื้นท่ีอำเภอศิลาลาด ในวันที่ 13 กุมภาพันธ์ 2568 
ณ โรงเรียนบ้านโพธิ์แคน หมู่ที่ 2 ตำบลคลีกลิ้ง อำเภอศิลาลาด จังหวัดศรีสะเกษ จึงขอ
เรียนเชิญทั้งฝ่ายท่านผู้บริหาร ทั้งฝ่ายสภา อบต.หนองบัวดง ตลอดจนหัวหน้าส่วนเข้าร่วม
โครงการ ในวัน เวลา ดังกล่าวด้วยค่ะ 

ที่ประชุม  รับทราบ 
3.2 จัดโครงการฝึกอบรมพัฒนาศักยภาพแก่ผู้บริหาร สมาชิกสภาท้องถิ่น ข้าราชการ 
พนักงาน ลูกจ้างประจำ และพนักงานขององค์การบริหารส่วนตำบลหนองบัวดง 

ประธานสภา อบต. สมาชิกสภา อบต.ท่านอ่ืนคิดเห็นเป็นประการใดเสนอได้นะครับ..เมื่อไม่มีท่านใดเสนอเพ่ิม
ก็เป็นอันว่าไปศึกษาดูงานนอกสถานที่ห้วงเดือนมีนาคม 2568 ส่วนรายละเอียดสถานที่
ศึกษาดูงาน ขอเชิญรองปลัด อบต.ชี้แจงรายละเอียดครับ 

รองปลัด อบต. เรียนท่านประธานสภา อบต.ท่านสมาชิกสภา อบต.และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ขอ
อนุญาตชี้แจงรายละเอียดคร่าวๆก่อนนะคะว่า การไปศึกษาดูงานจะไปศึกษาดูงาน ที่
เกี่ยวกับการบริหารจัดการขยะฯ เศรษฐกิจพอเพียง หรือการบริหารจัดการบ้านเมืองที่ดี
จำนวน 4 แห่ง ทั้งจังหวัดคือจังหวัดระยอง และจังหวัดนครราชสีมาค่ะ และทางสำนัก
ปลัด อบต.เจ้าของโครงการก็จะดำเนินการเรื่องเอกสาร ประสานเรื่องที่ศึกษาดูงานต่างๆ 
และจะมีการสอบถามความประสงค์ในการไปศึกษาดูงานด้วยค่ะ ถ้าหากว่าได้รายละเอียด
ต่างๆทั้งเรื่องสถานที่ศึกษาดูงาน ที่พัก ฯลฯ แล้ว จะเชิญประชุม  และนำเรียนทางสภา 
อบต.อีกครั้ง นะคะ 

ประธานสภา อบต. สมาชิกสภา อบต.ท่านอ่ืนคิดเห็นเป็นประการใดเสนอได้นะครับ..เมื่อไม่มีท่านใดเสนอเพ่ิม
ก็เป็นอันว่าไปศึกษาดูงานนอกสถานที่ห้วงเดือนมีนาคม 2568 ส่วนรายละเอียดสถานที่
ศึกษาดูงาน ขอเชิญรองปลัด อบต.ชี้แจงรายละเอียดครับ 

 

นางสาวชลดา สายสมุทร เรียนท่านประธานสภา อบต.ท่านสมาชิกสภา อบต.และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ขอ 
รองปลัด อบต. อนุญาตชี้แจงรายละเอียดคร่าวๆก่อนนะคะว่า การไปศึกษาดูงานจะไปศึกษาดูงาน ที่

เกี่ยวกับการบริหารจัดการขยะฯ เศรษฐกิจพอเพียง หรือการบริหารจัดการบ้านเมืองที่ดี
จำนวน 4 แห่ง ทั้งจังหวัดระยอง และจังหวัดนครราชสีมาค่ะ และทางสำนักปลัด อบต.
เจ้าของโครงการก็จะดำเนินการเรื่องเอกสาร ประสานเรื่องที่ศึกษาดูงานต่างๆ และจะมี
การสอบถามความประสงค์ในการไปศึกษาดูงานด้วยค่ะ ถ้าหากว่าได้รายละเอียดต่างๆทั้ง
เรื่องสถานที่ศึกษาดูงาน ที่พัก ฯลฯ แล้ว จะเชิญประชุม และนำเรียนทางสภา อบต.อีก
ครั้ง นะคะ 

ที่ประชุม  รับทราบ 
 

3.3 จัดโครงการแข่งขันกีฬาเยาวชน และประชาชนต้านภัยยาเสพติด  
“หนองบัวดงเกมส์” 

ประธานสภา อบต. ขอเชิญผู้อำนวยการกองการศึกษาฯ ชี้แจงรายละเอียดครับ 
/ นางสมบัติ ....................... 
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นางสมบัติ  วรรณทวี เรียนท่านประธานสภา ท่านรองประธานสภา ท่านผู้บริหาร ท่านสมาชิกสภา อบต. และ 

ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ด้วยองค์การบริหารส่วนตำบลหนองบัวดง โดยกองการศึกษา 
ศาสนาและวัฒนธรรม จะดำเนินการจัดโครงการแข่งขันกีฬาเยาวชน และประชาชนต้าน
ภัยยาเสพติด “หนองบัวดงเกมส์” ประจำปี 2568 ขึ้น ตามงบประมาณข้อบัญญัติ
รายจ่ายประจำปีงบประมาณ 2568 ซึ ่งตั ้งงบประมาณไว้ 100,000.- บาท โดยมี
รายละเอียด ดังนี้ค่ะ ข้อ 1 ประมาณการค่าใช้จ่ายในการจัดการแข่งขันกีฬา ประจำปี
งบประมาณ  2568  ระเบียนกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการเบิกค่าใช้จ่ายในการจัดงาน   
การจัดกิจกรรมสาธารณะ การส่งเสริมกีฬา และการแข่งขันกีฬาขององค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่น พ.ศ. 2564 กำหนดให้การจัดงาน จัดกิจกรรมสาธารณะ การส่งเสริมกีฬา และ
การแข่งขันกีฬา ให้ตั ้งจ่ายในข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีให้ถูกต้อง ตาม
ประเภทรายจ่าย โดยให้คำนึงถึงความเหมาะสม ประโยชน์ที่ประชาชนจะได้รับ และ
สถานะการเงินการคลังของ อบต. 
โดยในปีงบประมาณ  2568 องค์การบริหารส่วนตำบลหนองบัวดง ได้ตั้งจ่ายโครงการ
แข่งขันกีฬาไว้จำนวน  100,000 บาท และได้ประมาณการค่าใช้จ่ายไว้ใกล้เคียงกับปีที่
ผ่านมา ปีที่ผ่านมาตั้งจ่ายไว้ จำนวน  80,000  บาท  ซึ่งมีรายละเอียด ดังนี้ 

   1. เงินรางวัลพร้อมถ้วยเพ่ือมอบให้ผู้ชนะการแข่งขัน เป็นเงิน  10,000  บาท 
   2. ค่าตอบแทนคณะกรรมการตัดสินกีฬา เป็นเงิน  1,000  บาท 
   3. ค่าจ้างเหมาเครื่องขยายเสียง เป็นเงิน   5,000   บาท 
   4. ค่าอาหาร และเครื่องดื่มไม่มีแอลกอฮอล์ เป็นเงิน  10,000   บาท 
             (ข้าวกล่อง น้ำขวด น้ำถ้วย น้ำแข้ง กาแฟ  ขนม) 
   5. ค่าจ้างเหมาจัดทำป้ายประชาสัมพันธ์และป้ายโครงการ    เป็นเงิน   6,000  บาท 
   6. ค่าจัดเตรียมสถานที่ในการจัดงาน เป็นเงิน  7,000  บาท 
   7. ค่าเสื้อกีฬา เป็นเงิน   30,000  บาท 
   8. เงินบำรุงทีม เป็นเงิน   10,000  บาท 
 

    ทีมท่ี  1   ประกอบไปด้วย   หมู่ที่  3,7,8  จำนวน  2,500 บาท 
    ทีมท่ี  2   ประกอบไปด้วย   หมู่ที่  1,,9 จำนวน  2,500 บาท 
    ทีมท่ี  3   ประกอบไปด้วย   หมู่ที่  2,5 จำนวน  2,500 บาท 
    ทีมท่ี  4   ประกอบไปด้วย   หมู่ที่  4,6 จำนวน  2,500 บาท 

9. ค่าใช้จ่ายอื่น ๆ  ที่เกี ่ยวข้องกับการจัดงาน  เช่น  ค่าภาษีที่จ่ายให้กับผู้รับจ้าง หรือ
ผู้ประกอบการ  เป็นเงิน  1,000  บาท  
รายจ่ายการจัดโครงการคร่าวๆ ตามรายละเอียดข้างต้น ส่วนการแข่งขันกีฬา มีดังนี้ คือ 
1. กีฬาฟุตซอลทั่วไป ชาย-หญิง  2. กีฬาฟุตซอลเยาวชน 3. กีฬาวอลเลย์บอลหญิง      
4. กีฬาพื้นบ้าน  ขอนำเรียนรายละเอียดให้ทางท่านผู้บริหาร และทางฝ่ายสภาฯทราบ
คร่าวๆ เพราะต้องเชิญกำนัน ผู้ใหญ่บ้าน ผู้อำนวยการโรงเรียน ผู้อำนวยการ รพ.สต.
ตำบลหนองบัวดง ร่วมแสดงความคิดเห็นในการดำเนินโครงการฯ ด้วย  ส่วนจะเชิญ
ประชุมอีกเมื่อไหร่จะมีหนังสือหาท่านอีกครั้งนะคะ 

ที่ประชุม  รับทราบ 
 

ระเบียบวาระท่ี  ๔ เรื่องเสนอเพื่อพิจารณา 
4.1 เรื่อง กำหนดสมัยประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลหนองบัวดง  ประจำปี 
 งบประมาณ 2568 

/ ประธานสภา อบต. ....................... 
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ประธานสภา  อบต. เชิญเลขานุการสภา อบต. ชี้แจงต่อที่ประชุม 
เลขานุการสภา อบต. ตามพระราชบัญญัติสภาตำบลและองค์การบริหารส่วนตำบล  พ.ศ.  ๒๕๓๗  แก้ไข

เพ่ิมเติมถึง ฉบับที่ ๖ พ.ศ.๒๕๕๒ มาตรา ๕๒ ในปีหนึ่งให้มีสมัยประชุมสามัญ 
สองสมัยหรือหลายสมัยแล้วแต่สภาองค์การบริหารส่วนตำบลจะกำหนด  แต่ต้องไม่เกินสี่
สมัย วันเริ่มสมัยประชุมสามัญประจำปีให้สภาองค์การบริหารส่วนตำบลกำหนด สมัย
ประชุมสามัญให้มีกำหนดไม่เกินสิบห้าวัน แต่ถ้าจะขยายเวลาออกไปอีกจะต้องได้รับ
อนุญาตจากนายอำเภอและตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุม
สภาท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๗ แก้ไขเพิ่มเติมถึงฉบับที่ ๒ พ.ศ. ๒๕๔๕ ข้อ ๒๑ การกำหนด
จำนวนสมัยประชุมสามัญประจำปี ระยะเวลาและวันเริ่มต้นประชุมสมัยประชุมสามัญ
ประจำปีของแต่ละสมัยในปีนั ้น วันเริ ่มสมัยประชุมสามัญประจำปีของปีถัดไปและ
ระยะเวลาของสมัยประชุมสามัญประจำปีสมัยแรกของปีถัดไปให้ประธานสภาท้องถิ่นนำ
ปรึกษาในที่ประชุมสามัญประจำปีสมัยแรกของแต่ละปี  โดยให้นำความข้อ ๑๑ มาใช้
บังคับโดยอนุโลมเมื่อสภาท้องถิ่นมีมติแล้วให้ประธานสภาท้องถิ่นทำเป็นประกาศของสภา
ท้องถิ่นพร้อมทั้งปิดประกาศไว้ในที่เปิดเผย ณ สำนักงานองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นใน
กรณีที่ไม่ได้กำหนดสมัยประชุมสามัญประจำปีไว้  หรือไม่ได้กำหนดวันเริ่มประชุมสามัญ
ประจำปีสมัยแรกในปีถัดไปไว้  หรือมีความจำเป็นต้องเปลี่ยนแปลงสมัยประชุมสามัญ
ประจำปี  หรือวันเริ่มสมัยประชุมสามัญประจำปีที่กำหนดไว้แล้ว  ให้ประธานสภาท้องถิ่น
นำปรึกษาในสมัยประชุมสามัญประจำปีอื ่นหรือในสมัยประชุมวิสามัญก็ได้ข้อ ๑๑ ให้
ประธานสภาท้องถิ่นรายงานผลการเลือกรองประธานสภาท้องถิ่นต่อผู้ว่าราชการจังหวัด 
สำหรับองค์การบริหารส่วนจังหวัดหรือเทศบาล  และนายอำเภอสำหรับองค์การบริหาร 
ส่วนตำบลภายในเจ็ดวันนับแต่วันเลือกตามพระราชบัญญัติและระเบียบที่กล่าวมาข้างต้น
สภา  อบต.หนองบัวดง เราจึงต้องกำหนดสมัยประชุมสามัญว่าจะกำหนดกี่สมัย  ซึ่งต้อง
ไม่น้อยกว่าสองแต่ไม่เกินสี่สมัยในปี พ.ศ.๒๕๖8 และในแต่ละสมัยจะเริ่มประชุมวันที่
เท่าใด ประชุมเดือนใดบ้าง จากนั้นจะต้องกำหนดสมัยประชุมสามัญสมัยแรกของปี  พ.ศ.  
๒๕๖8 ว่าจะเริ่มประชุมวันที่เท่าไหร่ถึงเท่าไหร่ เดือนใด   

ประธานสภา อบต. ท่านสมาชิกสภา อบต.ท่านใดจะเสนอกำหนดสมัยประชุม สมัยสามัญประจำปี  ๒๕๖8  
จะกำหนดกี่สมัย และจะเริ่มประชุมวันที่เท่าไหร่ จำนวนกี่วัน เดือนใดบ้างครับ 

นายสมพงษ์  สร้อยสระคู ผมขอเสนอให้กำหนดสมัยประชุมสามัญประจำปี ๒๕๖8 จำนวน ๔ สมัยๆ ละ ๑๕ วัน   
ส.อบต.ม.9 คือ สมัยสามัญสมัยที่หนึ่ง ระหว่างวันที่  ๑ – ๑๕  กุมภาพันธ์  ๒๕๖8 ซึ่งมติที่ประชุม

สภาได้กำหนดสมัยประชุมครั้งที่ 1 แล้ว เมื่อวันที่ 13 ธันวาคม 2567  
 สมัยสามัญสมัยที่สอง  ระหว่างวันที่  ๑ – ๑๕  มิถุนายน  ๒๕๖8 
 สมัยสามัญสมัยที่สาม  ระหว่างวันที่  ๑5 – 30  สิงหาคม  ๒๕๖8  
 สมัยสามัญสมัยที่สี่  ระหว่างวันที่  ๑ – ๑๕  ธันวาคม  ๒๕๖8  ครับ 
ประธานสภา อบต. มีสมาชิกสภา อบต.ท่านใดเห็นแตกต่างหรือไม่ครับ สามารถเสนอได้ครับ.. เมื่อไม่มี  
 เป็นอันว่าการกำหนดสมัยประชุม สมัยสามัญประจำปี ๒๕๖7 ของสภา อบต.หนองบัวดง  

กำหนด ๔ สมัย คือ  
สมัยสามัญสมัยที่หนึ่ง  ระหว่างวันที่  ๑ – ๑๕  กุมภาพันธ์  ๒๕๖8 ซึ่งได้กำหนดสมัย
ประชุมครั้งที่ 1 แล้ว เมื่อวันที่ 13 ธันวาคม 2566  

 สมัยสามัญสมัยที่สอง  ระหว่างวันที่  ๑ – ๑๕  มิถุนายน  ๒๕๖8 
 สมัยสามัญสมัยที่สาม  ระหว่างวันที่  15 – 30  สิงหาคม  ๒๕๖8  

/ ประธานสภา อบต. ................ 



- 6 – 
-  

ประธานสภา อบต.  สมัยสามัญสมัยที่สี่  ระหว่างวันที่  ๑ – ๑๕  ธันวาคม  ๒๕๖8 
 
 มติที่ประชุม มีมติเป็นเอกฉันท์ให้กำหนดสมัยประชุม สมัยสามัญประจำปี ๒๕๖8 ของสภา อบต.

หนองบัวดง จำนวน ๔ สมัย คือ  
สมัยสามัญสมัยที่หนึ่ง  ระหว่างวันที่  ๑ – ๑๕  กุมภาพันธ์  ๒๕๖8 ซึ่งได้กำหนดสมัย
ประชุมครั้งที่ 1 แล้ว เมื่อวันที่ 13 ธันวาคม 2566  

 สมัยสามัญสมัยท่ีสอง  ระหว่างวันที่  ๑ – ๑๕  มิถุนายน  ๒๕๖8 
 สมัยสามัญสมัยท่ีสาม  ระหว่างวันที่  ๑5 – 30  สิงหาคม  ๒๕๖8  
 สมัยสามัญสมัยท่ีสี่  ระหว่างวันที่  ๑ – ๑๕  ธันวาคม  ๒๕๖8 
  

 4.2 โอนงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2568 ครั้งที่ 4/2568 
ประธานสภา อบต. เรียนท่านนายก อบต. ขอเชิญชี้แจงรายละเอียดครับ 
นายก อบต.  ตามท่ีสภาองค์การบริหารส่วนตำบลหนองบัวดงได้เห็นชอบร่างข้อบัญญัติงบประมาณ 

รายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖8 ไปแล้วนั้นและนายอำเภอศิลาลาดได้อนุมัติร่าง
ข้อบัญญัติงบประมาณดังกล่าวแล้วและนายกองค์การบริหารส่วนตำบลหนองบัวดงได้
ประกาศใช้โดยมีผลตั้งแต่วันที่ ๑ ตุลาคม ๒๕๖7 เป็นต้นมา แต่เนื่องจากรายจ่ายบาง
รายการไม่ได้ตั้งจ่ายไว้ และมีความจำเป็นต้องใช้จ่าย 
ดังนั้น เพ่ือให้การแก้ไขปัญหาและให้การดำเนินการในการแก้ไขปัญหาและความจำเป็น   
เป็นไปด้วยความเรียบร้อยเกิดประโยชน์สูงสุดต่อประชาชนโดยรวม  ผู้บริหารจึงขอเสนอ
โอนงบประมาณรายจ ่ายประจำป ี งบประมาณ  ๒๕๖7  โดยอาศ ัยระเบ ียบ
กระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๓ ข้อ ๒๗ ซึ่งกล่าวไว้ว่า  การ
โอนเงินงบประมาณรายจ่ายในหมวดค่าครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่ งก่อสร้าง  ที่ทำให้ลักษณะ  
ปริมาณ  คุณภาพเปลี่ยน  หรือโอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ให้เป็นอำนาจอนุมัติของสภา
ท้องถิ่น  ซึ่งขอโอนมาตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่  ในสำนักปลัด อบต. และกองช่าง  ดังนี้ 
สำนักปลัด อบต. 
โอนลด (สำนักปลัด อบต.) 
แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารทั่วไป งบบุคลากร ประเภทรายจ่าย เงินเดือน (ฝ่าย 
ประจำ) รายการ เงินประจำตำแหน่ง คงเหลืองบประมาณก่อนโอน  112,000.- บาท 
โอนลด  จำนวน 28,600  บาท  คงเหลืองบประมาณหลังโอน  จำนวน 83,400.-  บาท  
โอนไปตั้งจ่ายรายการใหม่ (สำนักปลัด อบต.) 
แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารทั่วไป งบลงทุน หมวดค่าครุภัณฑ์ ประเภท ครุภัณฑ์ 
สำนักงาน รายการ เครื่องปรับอากาศ แบบแยกส่วน (ราคารวมค่าติดตั้ง) ขนาด 18,000 
บีทียู จำนวน 28,600.- บาท (ตามบัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑ์ เดือน ธันวาคม 2567) 
รวมโอนงบประมาณ  28,600.-  บาท (-สองหม่ืนหกพันบาทถ้วน-) 

 

กองช่าง 
โอนลด (กองการศึกษาฯ) 
แผนงานการศาสนาวัฒนธรรมและนันทนาการ งานบริหารทั ่วไปเกี ่ยวกับศาสนา
วัฒนธรรมท้องถิ่น งบดำเนินงาน  หมวดค่าใช้สอย ประเภทรายจ่ายเกี่ยวเนื่องกับการ
ปฏิบัติราชการที่ไม่เข้าลักษณะรายจ่ายงบรายจ่ายอื่นๆ โครงการวันเด็กแห่งชาติ  

 
/ คงเหลือ ................... 
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คงเหลืองบประมาณก่อนโอน  จำนวน  60,000 บาท ขอโอนลด จำนวน 60,000 บาท     
คงเหลืองบประมาณหลังโอน  จำนวน 0 บาท  
โอนลด (กองคลัง) 
แผนงานบริหารทั ่วไปงานบริหารงานคลัง งบบุคลากร  หมวดเงินเดือนฝ่ายประจำ 
ประเภทเงินเดือนข้าราชการหรือพนักงานส่วนท้องถิ่น คงเหลืองบประมาณก่อนโอน  
จำนวน  1,580,448.71 บาท  ขอโอนลด จำนวน 200,000 บาท    คงเหลือ
งบประมาณหลังโอน  จำนวน 1,340,448.71  บาท 

        

โอนไปตั้งจ่ายรายการใหม่ (กองช่าง) 
แผนอุตสาหกรรมและการโยธา  งานก่อสร้าง  งบลงทุน หมวดค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง 
ประเภท ค่าก่อสร้างสิ่งสาธารณูปโภค โครงการวางท่อส่งน้ำประปาหมู่บ้านจากบ้านทัพ
ส่วย หมู่ที่ 5 ถึงวัดหนองบัวดง งบประมาณ 260,000  บาท ไม่ได้ตั้งไว้ แต่มีความจำเป็น
ที่จะต้องเบิกจ่าย ขอโอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ โครงการวางท่อส่งน้ำประปาหมู่บ้าน
จากบ้านทัพส่วย หมู่ที่ 5 ถึงวัดหนองบัวดง จำนวน 260,000  บาท (สองแสนหกหมื่น
บาทถ้วน) รายละเอียด ดังนี้  

    1. งานตัดถนน –งานขุดพร้อมกลบคืน  
2. งานลงท่อเมนต์ ท่อ PVC ระบบส่งน้ำประปาหมู่บ้าน  

    - ท่อ PVC ขนาด 3 นิ้ว ชั้น 8.5 แบบปลายบาน  จำนวน 400 ท่อน 
    - น้ำยาประสานท่อ PVC ขนาด 250 กรัม  จำนวน 15 กระป๋อง  

 

รวมโอนงบประมาณ  260,000.-  บาท (-สองแสนหกหม่ืนบาทถ้วน-) 
 

และให้การดำเนินการในการแก้ไขปัญหาเป็นไปด้วยความเรียบร้อยเกิดประโยชน์สูงสุดต่อ
ประชาชนโดยรวม การโอนเงินงบประมาณรายจ่ายในงบลงทุน โดยการโอนเพิ่ม โอนลด 
ที่ทำให้ ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือโอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ให้เป็น
อำนาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น จึงขอเสนอโอนงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ 
๒๕๖8   และเห็นควรนำเสนอที่ประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลหนองบัวดงและ
คณะผู้บริหาร เพ่ือโอนงบประมาณ นั้น 

 

รวมขอโอนงบประมาณประจำปี 2568 สำนักปลัด อบต. และกองช่าง จำนวน  
288,600.- บาท (-สองแสนแปดหม่ืนแปดพันหกร้อยบาทถ้วน-) 

 

ดังนั้น  จึงขอโอนงบประมาณเพื่อตั้งจ่ายเพิ่มตามรายการดังกล่าวข้างต้น และขอเสนอ
โอนงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ  ๒๕๖8  ให้ที่ประชุมสภาองค์การบริหาร
ส่วนตำบลหนองบัวดงได้พิจารณาอนุมัติต่อไป 

ประธานสภา อบต. มีสมาชิกท่านใดจะอภิปรายซักถามหรือไม่ครับ เมื่อไม่ท่านใดเสนอ ผมขอมติที่ประชุมเพ่ือ
พิจารณาอนุมัติโอนงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ 2568 ครับ 

ที่ประชุม มีมติเห็นชอบในการโอนงบประมาณ ประจำปี 2568 จำนวน 288 ,600.-บาท       
(-สองแสนแปดหมื่นหกพันบาทถ้วน-) ด้วยคะแนนเสียง 8 เสียง ไม่เห็นชอบ - เสียง 
งดออกเสียง 1 เสียง 

 

ระเบียบวาระท่ี  ๕ เรื่องอ่ืนๆ  
ประธานสภา อบต. ท่านใดมีเรื่องอ่ืน ๆ จะเสนอต่อที่ประชุมเชิญครับ 
 

/ นายโพธิ์ .................... 
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นายโพธิ์   อุตระวิเศษ ครับ กระผม นายโพธิ์ อุตระวิเศษ  สมาชิกสภา อบต.หมู่ที่ 5 ขอสอบถามเรื่องรถดิน 
ส.อบต. หมู่ที่. 5            ที่สัญจรไปมาเส้นรอบๆบ้านอยากเรียนถามว่าถนนชำรุด กระผมจะไปแจ้งหน่วยงาน 

ไหนหรือหน่วยงานไหนที่จะรับผิดชอบในการครั้งนี้ครับ เนื่องจากถนนบ้านทัพส่วย 
พังแล้ว เส้นบ้านกำนันสาโรช  สังวังครับรถจะสัญจรไม่ได้แล้วครับ 

นายก อบต.  ครับเรียนท่านประธานสภาครับ ในขณะนี้รถที่วิ่งดินอยู่นั้น กระผมได้สอบถามคราวๆ  
                               ต้องอธิบายก่อนว่าเขาว่าเขาได้เสียภาษีแล้วในส่วนของอบต.เราต้องได้ไปแก้ไขแน่นอน 
   ประมาณอาทิตย์หน้ากระผมจะลงพื้นท่ีสำรวจแล้วจะมองหางบเหลือจ่ายมาช่วยแก้ไข 

ปัญหานี้นะครับ  พร้อมติดตั้งไฟให้มีแสงสว่างเพียงพอครับ ขอบคุณครับ 
นายจวน   สาระติ ขอสอบถาม  3  เรื่องคือ 
ส.อบต. หมู่ที่  4  1. เรื่อง  ขอหลอดไฟจำนวน 3 ดวงที่เคยเอาเข้าที่ประชุมไว้แถวบ้านบุญ ทวีสาร 
   2. เรื่องท่อเมนต์ประปา หากเหลือจากหมู่บ้านไหนทำประปาขอให้เอามาลงที่บ้าน 
                               หนองพอกด้วยนะครับ เพราะเหลืออยู่ 2 หลังที่น้ำประปาไปไม่ถึงครับ   
                               3. ถนนเส้นบ้านพักคนงานของท่าทรายรุ่งอรุณ   ไปทางบ้านด่าน เส้นหลังวัดป่า 
                               หนองซำไฮ้ การสัญจรไปมาลำบาก  หน้าฝนถนนขาดทำให้สัญจรไม่ได้เลยครับ 
นายจตุรวิทย์ อายุยืน ครับในส่วนของอบต.นะครับ  เรื่องไฟฟ้าผมจะให้พ่ีกัมปนาท  ยอดศิริ นายก อบต.                  

ผู้ช่วยนายช่างไฟฟ้า ดำเนินการสำรวจและแก้ไขนะครับ ในส่วนบ้านหนองพอกก็มี 
ปัญหามากข้ึนทุกวัน  ในตอนนี้น้องบอล  นภสินธิ์  สุภโกศล ก็ส่งน้ำให้แก่หมู่บ้าน 
หนองพอกทุกวันเนื่องจากน้ำไม่พอใช้นะครับ มีท่อแตก ซ่อมแซมท่อ มีการทำถนน 
แล้วรื้อถอนของเรา ทำให้ต้องเข้าไปซ่อมแซม และร้องขอการจัดบุญบั้งไฟ เนื่องจะเข้า 
ห้วงระยะเวลา 180 ในการเลือกตั้งหรืออาจจะไม่เข้าแต่ขอไม่จัดได้ไหม เพราะจะนำ 
งบประมาณไว้ซ่อมแซมระบบประปาครับ เพราะงบประมาณเราไม่เพียงพอจริง ขอ 
ความเห็นใจด้วยนะครับ ขอบคุณครับ ส่วนถนนที่กล่าวมานี้ผมไม่อยากทำซ้ำซาก   
ด้วยการเทหินคลุกหรือถนนลูกรัง เพราะหน้าฝนที่ไหน  ถนนก็เข้าสู่สภาพเดิม จึงขอ 
เวลาในการของบประมาณเพ่ือให้ได้คอนกรีตเลย จะได้แก้ไขปัญหาให้จบทีเดียวเลย   
ยอมให้ประชาชนว่าเล็กน้อยเพ่ือรอเวลาของบประมาณดีกว่าครับ  และจะติดตามและ 
ตรวจสอบอีกทีนะครับ  ขอบคุณครับ 

นายจำนงค์   คำอ้วน      ของบประมาณซ่อมแซมถนนเส้นไปบ้านด่าน  จากองทุนหมู่บ้าน  ได้หรือไหมครับ และ 
ส.อบต.หมู่ที่ 7             ขอให้ทำป้ายติดที่บ่อขยะด้วยครับ ห้ามเผาขยะ 
นายก อบต.  ครับเดี๋ยวผมจะดูและแก้ไขอีกท่ีครับ เรื่องถนนต้องเข้าไปพูดคุยกับกับเจ้าของที่ท่ี 

ข้างเคียงและดูอาณาเขตว่าจะยินยอมให้ทำถนนได้ระยะทางและขอบเขตเท่าไหร่ครับ 
นายสมพงษ์ สร้อยสระคู ครับกระผมอยากขอไฟฟ้าส่องสว่างไปยังคุ้มบ้านน้อยให้มีความสว่างด้วยครับ 
ส.อบต. หมู่ที่ 9 
นายก อบต.  ครับในส่วนไฟฟ้าแล้วเรื่องปัญหาของ ม.9 ผมจะดำเนินการแก้ไขให้ครับ ต้องดูว่า 

ทางการไฟฟ้ามีการย้ายแล้ว จะมีค่าใช้จ่ายเท่าไหร่ ยังไง และดูงบประมาณอีกท่ีนะครับ   
ทุกหมู่บ้านเลยครับ ค่อยประสานอีกทีนะครับ และจะดูรายละเอียดเกี่ยวกับป้ายด้วยครับ 
ว่าจะยังไง  เรื่องเผาตอนนี้จะให้ ส.อบต.ได้ประสานและประชาสัมพันธ์ขอความร่วมมือพ่ี 
น้องประชาชนงดเผาขยะ เผาตอซังข้าว เผาป่า เพราะเป็นการเพิ่มฝุ่น P.M และมีโทษของ 
การจ่ายเงินในการรับไร่นาด้วยนะครับ 

 
/ นางอุมาพร .............. 
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นางอุมาพร  สันโสภา      มี 3 เรื่อง  ที่แจ้งให้ทราบ  ดังนี้ 
ส. อบต. หมู่ที่ 1  1.  เรื่อง ไฟฟ้าส่องสว่างที่เอาเข้าทมี่ประชุมทุกครั้ง อยากให้เข้าไปดูแลด้วยนะค่ะ 

2.  เรื่อง ถนนเพื่อการเกษตร ทางลงบ้านางทองดา  ช่วยแก้ไขปัญหาด้วยนะคะ ได้เอา     
     เข้าท่ีประชุมหลายครั้ง  อยากให้ท่านช่วยแก้ไขด้วยนะคะ 

   3. รถขนดิน ชาวบ้านร้องเรียนมาอย่างมาก  เนื่องจากวิ่งไม่เป็นเวลาและขับรถไม่ 
    มารยาทสวนกับรถเล็กๆ  ขับเร็วมากค่ะทำให้ประชาชนได้รับความเดือดร้อน 
    อย่างมากค่ะ ขอบคุณค่ะ 

นายก อบต.  ครับผมจะดูอีกทีครับ จะเข้าไปสำรวจละแก้ไขปัญหาอีกท่ีครับ 
นายอัฐพงษ์  ภาระคร    มีประชาชนเข้ามาร้อองเรียนอยู่  3  เรื่อง 
ส.อบต. หมู่ที่ 3          1. ท่อระบายน้ำแบบเดิม  ที่เป็นปูน  ต่อจากท่อเดิมแถวบ้านนายทองพูน  สำสาลี  ท่อเดิม 

  สิ้นสุดตรวงนั้นพอดี  ขนาดท่อไม่แน่ชัดรบกวนท่านไปสำรวจ  เนื่องจากดินถมไว้   
  ระยะทางน่าจะประมาณ  20 เมตร 
2. เรื่องเดิมครับ  ถนนเส้นรอบวัด  ผิวถนนไม่คงเหลือความเป็นถนนไว้เหมือนเดิม    
   มีแต่หินและเป็นหลุมเป็นบ่อ  สัญจรไปมามาสะดวก  ลำบากมากครับขอให้ท่านนายก 
   ได้พิจารณาด้วยครับ  จะทำใหม่เป็นถนนแอสฟาสติกก็ได้นะครับ 
3. ขาหลอดไฟส่องสว่าง หน้าบ้านนางบัวไข วิรุณพันธ์  ขอให้ช่วยให้ช่างได้เข้าไปเปลี่ยน
ด้วยนะครับ  ฝากด้วยนะครับว่ามีงบประมาณที่ไหนพอจะโอนมาช่วยแก้ไขปัญหาเพื่อพ่ี
น้องประชาชนของเรา  ถ้าพอมีหรือพอหาได้รบกวนพิจารณาด้วยนะครับ ขอบคุณครับ 

นายเสถียร  พันโน          เรียนถามท่านนายก  เรื่องรถรับส่งนักรียนของศูนย์พัฒนาเด็กเล็ก อบต.หนองบัวดง   
รองประธานสภา อบต.    มิทราบท่านผูกขาดกับผู้รับเหมารถคันนี้  หรือว่ายังไงครับ จ่ายวันละ 700 บาท  
                               จ่ายเฉพาะวันทำการหรือว่าจ่ายเป็นเดือนครับ  ขอท่านได้ชี้แจ้งด้วยครับ   
นายก อบต.            ครับผมขอศึกษาดูก่อนนะครับ  เพราะก็ไม่ทราบว่ารถคันนี้มีที่มาท่ีไปยัง   
                                ผมยอมรับว่าผมไม่ได้ตรวจสอบว่ายังไงครับ โดยเบื้องต้นได้ดูคราวๆแล้วว่ารถรับส่ง 

นักเรียนของเรา  วันละ 700 ต่อวัน   จ่ายเฉพาะวันทำการ  ในเรื่องทำสัญญาคือเดือน 
ต่อเดือน  อบต.ที่อื่นเหมือนกันครับ  ที่ส่วนนี้ผมขอศึกษาแล้วจะชี้แจงอีกที่หนึ่ง   ครับ 

นางพูนทรัพย์  นาคาแก้ว ขออนุญาตชี้แจงเพ่ิมเติมเรื่องการจ้างเหมารถรับรับ - ส่งนักเรียนนะคะ คือได้ดำเนินการ 
รก.ผอ.กองคลัง    ยื่นซองตั้งแต่เริ่มต้นแล้ว  มีผู้รับเหมารายนี้ที่สามารถรับจ้างได้เนื่องจากรับประมูลราคาที่ 

ต่ำกว่าเจ้าอื่นมีการยื่นราคาที่สูงกว่าและมีรายเขาไม่อยากให้เด็กนักเรียนขึ้นเพราะเกรงว่า
นักเรียนไปทำของในรถพัง เลยทำให้ได้เจ้านี้ตลอดมา เป็นที่มาของการรับจ้างมาโดย
ตลอดค่ะ 

นายเสถียร  พันโน         ขออนุญาตครับ สมมุติว่ามีเจ้าอื่นที่ให้ในราคา 500 เราจะสามารถเปลี่ยนเจ้ารับเหมา 
รองประธานสภา อบต.    ใหม่ได้ไหมครับ ขอเรียนถามด้วยครับ 
นางพูนทรัพย์  นาคาแก้ว ขออนุญาตชี้แจงอีกครั้งนะคะ เราจะมีการยื่นประมูลราคาการจ้างเหมารถรับ - ส่ง 
รก.ผอ.กองคลัง    นักเรียนในห้วงก่อนสิ้นปีงบประมาณ เพ่ือจะได้จ้างในปีงบประมาณต่อไป 
ประธานสภา อบต. ถ้าถึงห้วงระยะเวลายื่นซองขอให้ประชาสัมพันธ์ให้ผู้รับเหมารายอ่ืนทราบด้วยนะครับ 
นายก อบต.  ต้องขออภัยด้วยนะครับ  ที่ผมไม่ได้มองถึงจุดๆนี้  ถ้ามีผู้รีบเหมามารับเหมาให้ราคา 
                                ต่ำกว่า  ผมก็มองว่าเป็นเรื่องดี   และยินดีที่จะเปลี่ยนผู้รับเหมาใหม่ครับ ขอบคุณครับ 
    ในห้วงเดือนกันยายนนี้  เราจะมีการยื่นประมูลซองอีกท่ีนะครับ  ครับขอบคุณครับ 
 

/ นางพูนทรัพย์ ................ 
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นางพูนทรัพย์  นาคาแก้ว   ค่ะขอนำเรียนที่ประชุมทราบ  พอดีทางกองคลังได้รับหนังสือจากร้อยตำรวจเอกดาบ 
รก.ผอ.กองคลัง      อัศวิน นิรมิตสันติ เป็นทหารผ่านศึก เพื ่อขอลดค่าน้ำประปา แต่มีหนังสือเกี ่ยวกับ

ระเบียบบอกว่าให้ลดค่าน้ำประปา  การประปาที่อยู่ในความดูแลของการประปานคร
หลวง และกรมโยธาธิการ  ลดค่าน้ำประปาในสัดส่วน 1 ใน 3 ของค่าน้ำประปาที่ใช้ไป
ทั้งหมด  เลยอยากสอบถามในที่ประชุมว่า ในการดูแลประปาของ อบต. เราเป็นนิติบุคคล 

 ซึ่งมิใช่การประปานครหลวง  หรือของกรมโยธาธิการ  ขอนำเรียนให้ที่ประชุมทราบ  และ
รับรู้ด้วยกันว่าท่านดังกล่าวไม่สามารถดำเนินการลดค่าน้ำประปาของ อบต.เราได้หรือไม่  
หรือรับทราบเรื่อง ดังกล่าวด้วยนะคะ 

ที่ประชุม                    รับทราบและพิจารณาไม่สามารถลดค่าน้ำประปาได้เนื่องจาก อบต.เราเป็นนิติบุคคล และ                          
ไม่เข้าตามระเบียบที่กล่าวมา 

ประธานสภา อบต. ครับไม่เข้าหลักเกณฑ์อยู่แล้ว รบกวนท่านนายก อบต.ได้เข้าไปชี้แจงให้รายดังกล่าวทราบ                                     
ด้วยนะครับ 

รองปลัด  อบต. ค่ะเรื่องนี้ก็เป็นระเบียบอยู่แล้วนะคะ  ตามที่คุณพูนทรัพย์  พูดมาต้องเป็นประปานคร
หลวง  หรือเป็นของกรมโยธาธิการ ประปาอบต.เราเป็นความรับผิดของทาง อบต.อยู่แล้ว  
ซึ่งเป็นนิติบุคคล ในส่วนนี้เราต้องยึดตามระเบียบดังกล่าวอยู่แล้วนะคะ รบกวนให้ท่าน
หัวหน้าพูนทรัพย์  ได้ทำหนังสือตอบและชี้แจงให้เขาทราบด้วยนะคะ  ทำเป็นลายลักษณ์
ยืนยัน    

ที่ประชุม  รับทราบ 
นายทัศนันท์  จันทะนาม  ขอชี้แจงให้ที่ประชุมทราบเพ่ือพิจารณา คือผมได้รับข้อมูลเรื่องเม่ือเช้านี้คือเรื่องฟุตบอล 
นักวิชาการศึกษา ฯ    ชิงถ้วยพระราชทานของสมเด็จพระเทพ ฯ รับสมัครวันที่ 17 -21 กุมภาพันธ์ 2568                             

เปิดสนามวันที่ 8 มีนาคม 2568 พิธีเปิดวันที่ 7 มีนาคม 2568 ระเบียบทุกอย่าง
เปลี่ยนไปมากนะครับ  คือ ค่าสมัครเพิ่มจากเดิมคือ เป็น12,000 บาทรวมค่าประกันทีม
ด้วย  และคุณสมบัตินักกีฬาฟุตบอลคือจะไม่ใช้คนภายในอำเภอศิลาลาด  และอำเภอราษี
ไศล ซึ่งแต่เป็นนักบอลโอเพ้นท์ทั่วประเทศ นอกจากเตะลีกหนึ่งหรือลีกสอง ลีกสามลงได้
นะครับ ซึ่งผมสอบถามได้หลายอบต.แล้วจะถอยเพราะถึงส่งเข้าแข่งก็มีสิทธิล่วง คือ 
ค่าใช้จ่ายสูงมาก แค่ค่าสมัครก็12,000 บาท แล้ว แล้วเราจะไปเอาค่าใช้จ่ายที่ไหนมา
แข่งในรอบต่อไป  ถ้าเราเอาเด็กในหมู่บ้านเราก็ได้ เพื่อไปหาประสบการณ์ นี้คือเรื่องที่
แจ้งให้ทราบและพิจารณานะครับ  เดี๋ยวผมจะเรียนปรึกษากับท่านนายกเพื่อท่านจะได้
พิจารณากันอีกทีครับ  คือให้ที ่ประชุมได้ทราบว่าบอลพระเทพฯปีนี ้ระเบียบและ
หลักเกณฑ์ได้เปลี่ยนแปลงไปครับ  เขาทำตามใจเขา คือเมื่อก่อนมีแต่เด็กในพ้ืนที่  แต่ปีนี้
คือเปิดโอเพ้นท์แล้วคุณคิดว่า อคานามี่ต่างๆ เขาจะมาไหม เขาต้องอยู่แล้วเพื่อมาเอาเงิน
แสนแล้วค่าสมัครเราก็ 12,000 บาท แล้วก็ถือว่าสูงอยู่งบประมาณเราก็ไม่เพียงพอที่จะ
ไปจ้างนักบอลจากที่อื่นมาถ้าเราเอานักบอลเราก็ไม่รู้จะแยกย้ายกันไปไหนหมด  ผมก็
สอบถามหลาย อบต.แล้ว  เขาก็ไม่ส่งครับเพราะส่งไปแล้วก็ได้เชียรแค่นัดสองนัดแค่
นั้นเองครับ ครับขอบคุณครับ  

รองปลัด อบต.             ขออนุญาตแจ้งเรื่องอีกเรื่องนะคะ   พอดีท่านเลขานุการนายก อบต.ได้เข้าร่วมประชุม 
หัวหน้าส่วนมาที่สาธารณสุขอำเภอ  มีเรื่องอยู่ประมาณ 2 – 3 เรื่องจะเรียนให้ที่ประชุม 
ทราบค่ะ 

 
/เรื่องท่ี 1  คือเรื่อง... 
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เรื่องท่ี 1  คือเรื่อง  ร่วมโครงการนุ่งผ้าไทยใส่บาตรนะคะ ซึ่งตำบลเราจะจัดงานที่วัดบ้าน 
หนองจอก วันที่  26 กุมภาพันธ์ 2568 เริ่ม 07.00 น. ขอความร่วมมือทุกท่านได้เข้า 
ร่วม  ซึ่งทางอำเภอได้ขอความร่วมมือมานะคะใส่บาตรข้าวสาร อาหารแห้ง แล้วหลังจาก 
นั้นก็จะรวบรวมเป็นถุงยังชีพเพ่ือที่จะมอบให้บ้านผู้ยากไร้นะคะ 
เรื่องท่ี 2  เรื่องขอความร่วมมือควบคุมการเผาในพ้ืนที่เกษตรกร ซึ่งกระทรวง 
ทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อม ปัจจุบันสถานการณ์ฝุ่นละอองในพ้ืนที่ของเรานะคะ 
ไม่เกิน 2.5 ไมโครนะคะ ในพื้นที่ภาคกลางและภาคเหนือ ภาคอิสานเราเริ่มฝุ่นละออง 
เกินแล้ว เนื่องจากพ้ืนที่การเกษตซึ่งในตำบลเราก็เกิดไฟไหม้บ่อย  โดยเฉพาะหมู่ 3 หมู่ 6  
หมู่ 7  คือทางอำเภอ  ทางจังหวัดถือวาระของเขาแล้วนะคะ ทางรัฐบาลก็เป็นวาระ 
แห่งชาติในการต้องร่วมมือกันช่วยแก้ไขปัญหานี้ร่วมกันค่ะ  ตามท่ีท่านนายกได้ชี้แจงว่า 
ใครมีประวัติเกี่ยวกับการเผาที่เก่ียวการเกษตรจะถูกตัดสิทธิ์รับสิทธิทางสวัสดิการของรัฐ     
จึงอยากให้ทางผู้นำชุมชนและสมาชิกสภา อบต.ของเราได้ประชาสัมพันธ์อีกทีหนึ่งด้วยนะ 
คะ  และให้เจ้าพนักงานป้องกันได้ทำหนังสือประชาสัมพันธ์ให้กำนัน ผู้ใหญ่บ้านอีกทีหนึ่ง 
นะคะ เพราะทางเราไหนจะเรื่องประปาเอาน้ำไปส่งให้ชาวบ้านที่ขาดแคลนน้ำ ไหนจะ 
เรื่องดับเพลิงอีก ซึ่งบางทีเราก็ไม่รู้ว่าเกิดเหตุเวลาไหน ไหนจะติดเสาร์อาทิตย์อีกบางทีเรา 
ก็ต้องไป บางทีเราต้องช่วยกันดูแลเรื่องนี้ด้วยนะคะ เรื่องเผาขยะ ถ้าทำป้ายก็ได้แค่ป้าย   
ไม่ช่วยอะไรเลย เหมือนห้ามทิ้งขยะนั้นแหละค่ะ เขาก็มาเทตรงป้ายอยู่ดีนั้นแหละค่ะ   
ดังนั้นเราก็ควรฝังกลบอยู่ดี ในส่วนม.7 เหมือนกัน ก็ได้ออกประชาคม  ก็ไม่มีที่ทิ้งขยะ   
สุดท้ายก็มาท้ิงเหมือนเดิม  จึงขอความอนุเคราะห์สมาชิก พนักงานประชาสัมพันธ์ด้วยนะ 
ค่ะ  เพื่อป้องกันฝุ่นละออง   
เรื่องท่ี  3  เรื่อง โครงการบรรพชาสามเณร ภาคฤดูร้อน ประจำปี 2568 
ด้วยคณะสงฆ์อำเภอศิลาลาดได้จัดโครงการบรรพชาสามเณร  ภาคฤดูร้อนประจำปี 
2568  ขึ้น ระหว่างวันที่ 2 – 22 เมษายน 2568  ณ ศูนย์อบรมวัดบ้านเกิ้ง  อำเภอ
ศิลาลาดเรานะคะ โดยมีกลุ่มเป้าหมายคือ อายุระหว่าง นักเรียนชายระดับประถมศึกษา  
10 -12 ปี นักเรียนนักศึกมัธยมตอนต้น ตอนปลาย  เยาวชยน 12 – 18 ปีนี้ค่ะ   
เผื่อลูกหลานท่านใดสนใจจะบวชบรรพชานะคะ  

วันที่ 1 – 31  มีนาคม  รับสมัคร   ที่ผู้ใหญ่บ้านทุกหมู่บ้าน 
วันที่ 31 มีนาคม – 1  เมษายน 2568  อบรม ปลงผม  และบวชนาค 
วันที่ 2 – 22 เมษายน  บวชบรรพชา ณ วัดบ้านเกิ้ง 
วันที่  22  เมษายน  ลาสิกขา 

ช่วยกันประชาสัมพันธ์ด้วยนะคะ  ขอบคุณค่ะ 
ที่ประชุม  รับทราบ 
นายต่อศักดิ์  ศรีแก้ว เรียนท่านประธานสภา อบต.  ท่านนายก อบต. ท่านผู้บริหาร  ท่านหัวหน้าส่วน
นักวิเคราะห์นโยบายฯ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน  ครับผมกระผม  นายต่อศักดิ์  ศรีแก้ว   

นักวิเคราะหนโยบายและแผนชำนาญการ  ในส่วนของฝ่ายแผน เรื่องโครงการ 
ประชาคมหมู่บ้าน เนื่องจากการประชาคมหมู่บ้าน ในการจัดทำแผนปี 2561 – 2570   
แต่ละหมู่บ้านๆ ละ 20 โครงการ  9 หมู่บ้าน 180โครงการ และรวมโครงการของทาง
อำเภอและส่วนราชการต่าง ก็รวมทั้งสิ้น 250โครงการในของการดำเนินการของเราก็มี
ปัญหา คะแนนไอทีเอไม่ถึง 50 % จากโครงการที่เสนอและงบประมาณไม่เพียงพอต่อ
การพัฒนา จึงอยากถามในที่ประชุมว่าเราจะออกพ้ืนที่เพ่ือไปประชาคมหมู่บ้านหรือไม่ 

/ ประธานสภา อบต. .................... 
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ประธานสภา อบต. แต่ก่อนเราออกประชาคม  ไม่จำกัดโครงการ  เลยทำให้เสนอโครงการมากเกินไป 
นายต่อศักดิ์   ศรีแก้ว ครับก็จะมีรพ.สต. ศูนย์พัฒนาเด็กเล็ก โรงเรียนก็ได้มีโครงการมาเสนอเช่นกัน ก็เกือบ   
นักวิเคราะห์นโยบายฯ     300 โครงการ  แต่การดำเนินการในแต่ละปีเราดำเนินการตามแผนน้อยมากครับ เราจะ 

แก้ไขยังไงครับ 
ประธานสภา อบต.        ครบั  ถ้าเราจะประชาคมหมู่บ้านใหม่ทั้งหมดเลยได้ไหม  และจำกัดโครงการว่าแต่ละ 

หมู่บ้านเสนอได้หมู่บ้านละกี่โครงการ  และโครงการที่จำเป็นจะได้ไหมครับ 
นายต่อศักดิ์   ศรีแก้ว ครับเราเคยลงพ้ืนที่แล้วแต่ก็ยังคงเสนอโครงการเพ่ิมจากเดิมไปเรื่อยๆ ครับโดยไม่มี 
นักวิเคราะห์นโยบายฯ     กำหนด ผมขอเสนอให้ออกไปประชาคมหมู่บ้านครับเพ่ือจะได้รับทราบปัญหาและได้ลง 

พ้ืนที่พบปะ ประชาชน และจะได้รับทราบปัญหาประชาชนด้วยครับ 
นายประภาส  แสนสุข ครับตามท่ีนายกคนเดิมได้ดำเนินการ จะให้หมู่บ้านประชาคมมาประมาณ 5–6 
รองนายก อบต.  แล้วมาเรื่องลำดับความสำคัญของแต่ละหมู่บ้านว่าโครงการไหนสำคัญท่ีสุดเพ่ือจะได้ 

ดำเนินการลงตามแผน 
นายต่อศักดิ์  ศรีแก้ว ครับท่านรองครับ เราผมต้องอธิบายอย่างนี้นะครับมี 20 โครงการที่ทำตามแผน 
นักวิเคราะห์นโยบายฯ เราเรียงลำดับความสำคัญที่ 1 2 3  ที่นี้  เราจะดำเนินเข้าที่ประชุมเพ่ือพิจารณาดำเนิน 

ตามโครงการที่เสนอมาครับ  เพ่ือสนองความต้องการของประชาชน  ส่วนโครงการที่
เหลือเราก็จะบรรจุลงไว้ในแผนครับ ประมาณนี้ครับ และก็จะดำเนินการพัฒนาในห้วงนี้
ครับ 

ประธานสภา อบต. ครับถ้าเราออกประชาคม   โครงการก็ต้องเพ่ิมขึ้นมาอีก  ผมขอเสนอว่าปีนี้ยังไม่ 
ลงพื้นที่ครับ 

นายต่อศักดิ์  ศรีแก้ว ครับขึ้นอยู่กับบริบทของแต่ละพ้ืนที่และงบประมาณท่ีเราจะดำเนินโครงการ 
นักวิเคราะห์นโยบาย ฯ   
รองปลัด อบต.  ส่วนมากงบประมาณและโครงการที่เราทำมา  จะเป็นท่านนายก อบต.หามาให้ ไม่ค่อยได้ 

นำจากแผนมาดำเนินการเท่าไหร่ ส่วนแผนที่เอาเข้ามาไม่ได้ดำเนินการเลยตามที่เอาเข้า 
แผนเลยค่ะ  ทำให้เราได้คะแนน 0 เลยค่ะ 

รองปลัด อบต.             ท่านนายก อบต.ก็ได้รับรู้เรื่องที่ประชาชนต้องการ  และรับทราบสภาพปัญหาของแต่ละ 
          หมู่บ้านแล้วว่ามีปัญหายังไง รับทราบไว้แล้วก็จะหางบประมาณข้างนอกหรือเงินเหลือจ่าย   

หรือเงินอุดหนุนเฉพาะกิจมาพัฒนาดำเนินโครงการที่ประชาชนได้รับความเดือดร้อนและ
ความต้องการของประชาชนอยู่แล้วนะคะ 

นายก อบต.  งั้นผมขอเสนอ ในห้วงปี 69 เราค่อยลงพ้ืนที่ใหม่นะครับ 
ที่ประชุม  รับทราบ  
ประธานสภา อบต. ท่านใดมีเรื่องอ่ืน ๆ จะเสนอต่อที่ประชุมเชิญครับ   
ที่ประชุม  ไม่มีผู้ใดเสนออีก 
ประธานสภา อบต. กล่าวขอบคุณที่ประชุม  และกล่าวปิดประชุม 
 
เลิกประชุมเวลา   15.00  น. 
 

(ลงชื่อ)    อัฐพงษ์   ภาระคร   
            (นายอัฐพงษ์     ภาระคร) 

    เลขานุการสภา อบต.หนองบัวดง 
     ผู้จดบันทึกรายงานการประชุม 
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 (ลงชื่อ)   จำนงค์   คำอ้วน    (ลงชื่อ)   สมพงษ์  สร้อยสาคู 
         (นายจำนง   คำอ้วน)                    (นายสมพงษ์   สร้อยสาคู) 
         กรรมการตรวจรายงานการประชุม                                   กรรมการตรวจรายงานการประชุม 
 
     (ลงชื่อ)   โพธิ์   อุตรวิเศษ 
              (นายโพธิ์  อุตรวิเศษ) 

       ประธานกรรมการตรวจรายงานการประชุม 
 

สภาองค์การบริหารส่วนตำบลหนองบัวดง   มีมติให้มีการรับรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบล 
หนองบัวดง  สมัยสามัญ  สมัยที่ 4  ครั้งที่ 1 ประจำปี พ.ศ. 2567  เมื่อวันที่  13 ธันวาคม  2567 
 
 
    (ลงชื่อ)   ทองสุข    บุญทะวงษ์ 
                                                 (นายทองสุข   บุญทะวงษ์) 
                                   ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลหนองบัวดง 


